

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios: primera plana, 20 céntimos línea de 40 caracteres en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3. Continuados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea. Esquelas mortuorias, a 15 céntimos en primera plana, y a 12 en la segunda. (Importantes rebajas para anuncios parciales)

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

En esta Provincia y Feñicia, se suscribe en el extranjero, en trimestre. Precio: 10 céntimos. Número 10. Administración: Calle de San José, núm. 20. Talleres: IMPRENTA GARCIA CRUZ. FUNDADOR: Santiago García Cruz.

Los vapores y el petróleo

Se acaba de publicar una estadística interesante relativa al tonelaje mercante que fué botado al agua en el próximo pasado año de 1929.

Fueron lanzados al mar 1.012 buques mercantes, cuyo valor total alcanza la cifra de 2.793.210 toneladas brutas, lo que representa un aumento de 94.000 toneladas, aproximadamente, con respecto al año anterior. La Gran Bretaña, con 1.522.623 toneladas, representa un aumento de 76.703 toneladas con relación a 1928, y su producción representa el 54,5 por 100 de la producción mundial, contra 53,8 por 100 en 1928 y 58 por 100 en 1913. Los astilleros ingleses, a pesar de sus esfuerzos de racionalización que persiguen desde hace varios años, no han podido ganar la totalidad de terreno perdido después de la guerra. En la producción total de 1929, los pedidos extranjeros suponen 259.870 toneladas, o sea 17,1 por 100 contra 20,2 por 100 en 1928 y una media de más de 22 por 100 correspondiente al período 1909-13. La participación de los principales centros productores ha sido la siguiente: G. B., de 532.379 toneladas; Tyne, 271.001; Wear, 245.511; Tees, 162.209; Belfast, 143.583.

Los demás países se clasifican en continuación en el orden siguiente: Alemania 249.007 toneladas; Países Bajos 186.517; Japón 164.557; Estados Unidos 126.053; Dinamarca 111.496; Suecia 107.246; Francia 81.607; Italia 71.497; Noruega 39 mil 604; España 37.023; Rusia 33 mil 614; Dominios Británicos 33.141; Danzig 10.991; China 9.236; Bélgica 8.361.

Los buques tanques botados durante el año 1929 son 49, cuyo total suma 324.870 toneladas, de las cuales 175.009 toneladas se han construido en la Gran Bretaña.

Es interesante establecer una comparación del estado de las flotas mercantes en 1914 y en 1929. Dejando a un lado los veleros y los vapores construidos con madera, dada su poca importancia en el tráfico internacional, podemos comprobar que los vapores y motores de alta mar sumaban 22.896.000 toneladas en junio pasado, contra 25.144.000 toneladas en junio de 1914, o sea un aumento de 20.382.000 toneladas. Los buques-tanques suponen aproximadamente un tercio en este aumento del tonelaje mundial, pasando de 1.479.000 toneladas en 1914, a 7.071.000 toneladas en 1929.

También son muy interesantes los datos relativos a la propulsión de los buques durante el último período. En efecto, los buques de motor representan 6.088.000 toneladas contra 221.000 toneladas en total.

Por último, el desarrollo del empleo del mazout para el caldeo de los buques de vapor se ha desarrollado extraordinariamente desde hace unos quince años. Las estadísticas dicen que en 1914 los buques dispuestos para quemar combustible suponan 1.200.000 toneladas, y en 1929, representan 19.121.000 toneladas.

Como se podrá ver, aumenta enormemente el número de vapores que queman combustibles líquidos. Los puertos que en estos tiempos no posean tal servicio, se verán vacíos, pero los buques irán a tomar a otros el combustible que necesitan.

Esto le ha venido sucediendo al de esta capital durante muchos años. Por fin fué traído el pontón petrolero "Tromphon"; pero no hace otra cosa que mercarse atracado al dique-muelle del sur, pues por no haberse legalizado su situación — las casas de Palacio van despacio — aún no suministra petróleo a los buques que lo desean.

Pero se nos ocurre preguntar ya en regla toda la documentación de aquel barco petrolero; y todos los vapores que desean se les suministre petróleo estarán dispuestos a atracarse a él o sería más práctico y rápido que un tren de vagones abastecidos por el "Tromphon", fuese destinado para surtir a los barcos, particularmente a los de gran porte, en su propio fondeadero?

Es esta una pregunta que formulamos a tiempo, porque podría ser que luego surjiera el inconveniente que dejamos trazado en aquella interrogación y que se fuese a perder un nuevo espacio.

Se necesita

un chico para repartir este diario y enseñarle el oficio, pagándosele por ambas cosas.

Exito de Matilde Martín en "La Nazarita"

Pitos a Marcos Redondo y aplausos al maestro Villa

El martes de la semana anterior fué estrenada en el teatro Price, de Madrid, la zarzuela en dos actos "La Nazarita", libro de Juan López Núñez y Francisco Moya Rico, con música del maestro director de la Banda municipal de la corte, don Ricardo Villa.

El libreto no satisfizo a la crítica. De él dice un periódico madrileño: "El éxito de "Nuestra Señora de París" excitó a varios compositores a pedir a Víctor Hugo autorización para hacer de ella un libreto de ópera. Víctor Hugo siempre se negó a estos manejos. Hasta Meyerbeer, que entonces era el Júpiter olímpico de la ópera, se vió desairado en sus pretensiones. Después el gran poeta sucumbió a la influencia del cuarto poder y autorizó el arreglo de su novela para que la pusiera en música la hija de un influyente periodista, muy amigo suyo. El público no fué nada galante con la compositora y sílbó concienzudamente la partitura."

Las cenizas del gran romántico debieron pasar anoche un rato muy mediano. Como "Nuestra Señora de París" ha entrado ya, por desgracia, en el dominio público y pueden hacer de ella zarzuelas o cualquier otra cosa peor, todos los que compran un ejemplar por 30 céntimos o se lo piden prestado a un amigo, los señores López Núñez y Moya Rico, con una honradez literaria de chicos de primer año de latín han hecho un libreto de zarzuela de los tiempos de don Francisco Campredón, de grata memoria, en muy correcta prosa notarial, bien repleta de lugares comunes y frases hechas. Los cantares son inefables: no falta en ellos ni uno solo de los ríos y cascotes consagrados por el uso de cien generaciones. El público toleró pacientemente el soporífero libreto."

Lo mejor, casi lo único de "La Nazarita", es la música del maestro Villa. De ella dice el mismo colega: "Ricardo Villa, el director populísimos, tuvo un éxito personal muy grande. Al salir a dirigir la orquesta, el público le hizo una gran ovación, y después, en cuantas ocasiones deparaba la partitura, los aplausos se renovaban con calor, haciendo repetir los números más importantes de la obra."

Nuestra admiración hacia el gran maestro creció anoche muchos metros y se combinó con buena dosis de lástima. El oír una zarzuela aburrida es desagradable; pero al fin y al cabo, son dos horas y media. Lo grave es perderla en musical [Esa tarea sí que puede compararse con los tormentos de la Inquisición].

Además, Villa, que es hombre laborioso, no ahorra su trabajo nunca, y ha hecho una partitura, no de zarzuela, de ópera, de gran ópera, digna de la pluma del antes mentado Meyerbeer o del gran Ponchielli. Las romanzas, dúos, cuartetos concertantes, etc., son todos música de altos vuelos. Y en los números cómicos, como el coro de "¡chitón!" de los estudiantes o el dúo del acto segundo, hace una parodia graciosísima de los más ramplones de la zarzuela tradicional. Son números de tanto mérito en ese género como el "Bolero", de Ravel, en el suyo."

"La Nazarita" fué estrenada por la compañía lírica de Luis Calvo, que hace poco actuó en nuestro teatro Guimará. Entre otros, cantaron la nueva obra Matilde Martín y Marcos Redondo.

Nuestra paisana, desempeñando el papel de protagonista, obtuvo un éxito clamoroso, del cual se hacen ecos los rotativos madrileños. Uno de ellos la llama "gran cantante y mujer de arrogante belleza."

Marcos Redondo principió cantando "La Nazarita" con "maia patata". En un número rozó una nota y el público lo silbó. Pero luego tuvo que aplaudir a rabiar en las restantes intervenciones del gran cantante, pues éste luego hizo prodigios con su voz.

Farmacias de guardia

Hoy, desde las doce en adelante estarán de guardia las farmacias de don Evaristo Cristóbal y don Cecilio Fernández, situadas en la calle del Doctor Comenge, número 17, y en la Ramba de Pulido, número 11, respectivamente.

DESDE NUEVA YORK

LA CUERDA DE EVA DUGAN

En los anales de la criminología femenina en los Estados Unidos no aparecen más que cuarenta nombres de mujer que hayan pagado con sus vidas el débito a la justicia por crímenes castigados con la pena de muerte. En algunos Estados, existiendo en todos la pena capital, no ha sido ejecutada aún ninguna mujer. En el de Nueva York, en donde se instauró el sistema de la silla eléctrica inventado por Edison, fué una mujer la que disfrutó de la primacía del fatal aparato, sobre el cual tanto se ha dicho y discutido acerca de "su humanidad". Marth Jones, que estrenó la silla eléctrica, no tuvo el valor de mirarla. Al salir de la celda para dirigirse al lugar de la ejecución cerró apretadamente los ojos; y así recibió la corriente eléctrica que, según algunos científicos, no mata, sino que suspende la vida, quedando aún la duda o la posibilidad de que las personas así ejecutadas van al sepulcro "no felices realmente", aunque todo esto no es de absoluta comprobación.

La aplicación de la pena capital varía en muchos Estados. Unos emplean la silla eléctrica; otros, los gases venenosos, de una gran fuerza y prontitud, y en otros, como en los tiempos pasados, que en cuanto a esto no fueron mejores, continúa en uso la cuerda, con el correspondiente sebo, para que no se entorpezca su legal funcionamiento. Aquí no existe el garrote, ni guillotina, ni los cuatro tiros con el de gracia reglamentario, que no deja de ser una gran desgracia el recibirlo. La delicada sensibilidad de este pueblo, educado en la barbarie del boxeo y enemigo de la barbarie de los toros, tiene horror a la sangre, como la Naturaleza lo tiene al vacío; y por esto, al matar en nombre de la ley, emplea los medios más "humanos", en los cuales no se ve la sangre, que el terror ha helado en las venas de los que van a la muerte.

En Arizona, que es uno de los Estados que se las trae, lindando con los de California, Nevada, Montana, Utah, Colorado, New México y la frontera norte de Méjico, se usa la cuerda, y por primera vez, el día 27 de febrero la Justicia del Estado la colocó en el cuello de la señora Eva Dugan, que no tiene ninguna relación con la famosa Mary del proceso condenada a muerte por haber asesinado hace dos años a un ranchero de Arizona.

La brava mujer subió a la plataforma cantando esta antigua canción de los cow-boys: "If we are good fellows here—We'll be good fellows there". "Si nosotros somos buenos amigos aquí—también seremos buenos amigos allí". No opuso el menor movimiento a la acción del verdugo al colocarle el lazo corredizo; sonrió, escupió a la izquierda, y a una señal del juez, se hundió la plataforma en donde descansaban sus pies, descendiendo su pesado cuerpo tres varas en el espacio. Fué tan fuerte la sacudida que el peso cuerpo del producto en la cuerda, que, con espanto de los doce testigos que presenciaban la ejecución, se vió al cuerpo caer al foso, y a la cabeza, separada del tronco, rodar por las escaleras que conducían a la parte superior del tablado. La cabeza, desangrándose, detúvose al pie de la escalera, cerrada la boca y abiertos los ojos, en una mirada de terrible locura, que hizo retroceder al juez, testigos y verdugo. El médico del presidio de Florence certificó que Eva Dugan había muerto repentinamente por decapitación.

Para el próximo caso ya buscarán en Arizona un procedimiento más seguro, aleccionados con la sangrienta experiencia de ahora, para que el médico pueda testificar que don Fulano de Tal ha muerto ahorcado por mandato de la Justicia y no decapitado por culpa de una cuerda.

En Arizona la Justicia ahorca; pero no le quite la cabeza a nadie.

MARCE ROSELL.

Mae Murray, como cuarentona, se cree aún un "guayabo"

Y al "deceivsele" que no lo es, se indigna y quejella

Según despacho de Los Angeles, la famosa "star" de la cinematografía Mae Murray ha llevado a los tribunales a la Tiffany Production Company y le reclama una indemnización de 1.720.000 dólares.

Mae Murray afirma que no puede evaluar ni menos el perjuicio que ha causado a su fama artística la exhibición de una película de dicha Empresa en que ella desempeñó el papel principal.

Asegura que debido a la defectuosidad del trabajo de los operadores, se le hace aparecer en la película envejecida y con un rostro verdaderamente lamentable, cuando ella es joven y hermosa.

El director de la Tiffany, se ha negado a abonar un céntimo, y dice que Mae Murray no tiene razón y que lo que busca es hacerse un reclamo gratuito.

Un redactor de un diario de Los Angeles le ha entrevistado y ha recogido de él las siguientes manifestaciones:

"Mis operadores han trabajado admirablemente. Son hombres peritos, de los cuales no se ha quejado nunca ninguna actriz. Lo que sucede es que no obstante sus heroicos esfuerzos, no han podido conseguir que una mujer de 40 años parezca en la película como si tuviera 16."

Mae Murray quiso desempeñar un papel de juventud, no obstante mis consejos. Ella decía que es muy joven; pero yo sabía a qué atenerme respecto a su edad. Se obstinó, hizo valer su contrato y el resultado ha sido desastroso.

En la película Mae Murray no es la jovencita ingenua y vararacha que el papel requería, sino una mujer madura, de duras facciones, algo deteriorada por los años.

La Tiffany, que dirijo, ha sufrido un gran perjuicio, pues la película no ha tenido valor comercial. Y ahora quiere encima Mae Murray que le paguemos un millón setecientos cincuenta mil dólares.

Naturalmente, no obtendrá un centavo, porque hay todavía justicia en mi país."

Otro periodista ha entrevistado a Mae Murray y le ha preguntado qué edad tiene; pero ella seña puesto furiosa y le ha echado a la calle, manifestando que tal pregunta constituye una injuria para toda mujer cuidadosa de su reputación.

Mae Murray, que está casada en terceras nupcias con el príncipe David Mdivani, hermano del príncipe Sergio Mdivani, que fué marido de Pola Negri, se dedica ahora a actuar en los teatros como bailarina.

SE ALQUILAN las casas números 33 y 35 de la calle de Valentín Sanz, propias para comercio. También se alquila la casa número 37, frente a la portada de la plaza del Príncipe.—Informarán en "La Catalana".

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Eugenia Marcelino, de treinta y cinco años, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

José Cabrera, de 44 años, de contusión en el tercio inferior del muslo derecho.

Alfredo Rodríguez, de veintiocho años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Victoria Matos, de 25 años, de contusión en la región gútea derecha y erosión en la cara lateral del cuello.

Una opinión

Sr. D. Benigno Ramos, Presidente del Colegio Provincial de Practicantes.

Santa Cruz de Tenerife. Mi estimado compañero: Como el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación viene animado de los mejores deseos y llega a nosotros por el camino legal, constitucional y jurídico, para «revisar» detenida, pero rápidamente la obra de la Dictadura, respetando en la revisión todo aquello que considere bueno y provechoso para la sufrida clase de practicantes de Medicina y Cirujía y aboliendo con rapidez y energía lo que considere malo y perjudicial para nuestra Corporación.

Para conseguir esta revisión y la reorganización del Colegio provincial de Practicantes, nada mejor, a mi juicio, que la celebración de una «asamblea» con un programa bien meditado y repartido profusamente para que los compañeros de esta provincia al asistir, hubiesen estudiado a conciencia todos los puntos del programa o cuestionario para discutir serena y concienzudamente la reorganización del Colegio provincial de Practicantes y su Reglamento.

Además, esta Asamblea nombraría una Comisión para que redactara una memoria en que se condensara los deseos y peticiones de los practicantes de esta provincia para ser entregada al Ilmo. Sr. Gobernador civil en la visita que se le hiciera con este fin.

Esta reorganización del Colegio provincial sería acatada con cariño por todos los colegiados y daría nueva y lozana vida a nuestra federación.

Le saluda con todo afecto su afectísimo amigo y compañero q. e. s. m. José C. Pérez La-Cave.

La Laguna de Tenerife, marzo de 1930.

Las "fallas" valencianas de S. José

Dicen de Valencia que las fallas de este año son numerosas y superan en arte a las de otros años. El típico festejo extiende su radio de acción a los pueblos de la provincia, siendo muchos de ellos los que celebran el día de San José plantando también los clásicos monumentos.

El número de fallas asciende a 97. Se concederán a las mejores fallas un premio de 3.000 pesetas, uno de 2.000, otro de 1.500, dos de 1.000, dos de 500, seis de 250, 20 de 100 y 20 de 75.

Para las buñolerías que adornen sus fachadas y ofrezcan mejor conjunto artístico, un premio consistente en un objeto de arte, otro de 250 pesetas en metálico, otro de 150, seis mantones de Manila.

El Jurado lo forman el presidente de la Comisión de fiestas, señor Alabarda; los concejales señores Santonja Selva y Puig, los artistas Palfu y Mongrell y el periodista señor Martínez Marco.

Edison cree en la eliminación del trabajo

En Fort Myers (Estado de Florida), donde tiene su residencia de invierno el famoso inventor Thomas Edison ha recibido éste a los periodistas de treinta grandes rotativos americanos, que le han formulado interesantes preguntas.

Edison ha respondido a todas las preguntas por escrito sin titubear en una sola de ellas.

—¿A qué edad se sintió usted viejo? —Siempre he creído que no había pasado de los 50 años; pero desde hace algunos meses la edad me pesa algo más por haber aparecido algunos achagues.

—¿Cree usted que el desarrollo de los medios destructivos de gran potencia (electricidad, gases venenosos, etc.) podrán hacer imposible en un día no lejano una nueva configuración mundial.

—No solamente no lo creo sino que estoy persuadido de que las guerras desgraciadamente, existirán siempre.

—¿Se arraigará el prohibicionismo o se derogará la ley Volstead? —Creeo; tengo la certeza de que el prohibicionismo, por ser necesario, se arraigará cada vez más en los Estados Unidos.

—¿La Conferencia naval de Londres?

—Creeo que se llegará a un acuerdo sabio, en el aspecto de las limitaciones.

Respondiendo a otras preguntas de los informadores, el octogenario inventor ha dado su opinión diciéndo que los constructores de máquinas voladoras debían preocuparse seriamente de perfeccionarlas en vez de intensificar con tanta rapidez el tráfico comercial; que el trabajo manual quedará eliminado dentro de contados años; que la química y la física son las ciencias de mayor porvenir; y que dentro de contados lustros en todas las naciones del mundo se habrá establecido la semana de cinco días de trabajo.

Nuevas juntas

Unión de camareros, cocineros y similares

En Junta general celebrada el 15 del actual en la citada sociedad, fué elegida la siguiente Junta directiva: Presidente, don Modesto Rafael Casiro.

Vice-presidente, don Francisco Marín.

Tesorero, don Juan Alvarez.

Contador, don Cayetano Tenorio.

Secretario, don Pedro Méndez.

Vice-secretario, don Juan Peña.

Vocales: don Cayetano González, don Pedro Nieves, don José Seco, don Angel Gutiérrez, don Manuel Rodríguez.

Comisión inspectora del Trabajo: don Miguel Rodríguez, don José Devora, don Juan Expósito.

Colegio oficial de practicantes

La Asamblea de practicantes de esta provincia, celebrada en esta capital el día 16 del corriente, ha elegido para regir el Colegio la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Benigno Ramos Machín.

Vice-presidente, don Francisco Hernández Dugado.

Secretario, don Fernando Alba.

Tesorero, don Miguel Salvador Guíu.

Contador, don Juan González Morín.

Bibliotecario, don José Hernández Delgado.

Vocales por la capital: don Domingo Sicilia, don José Casanova, don Antonio González Pérez, don José Cosís, don Eulio Jiménez y don Manuel Palacios.

Vocal por La Laguna, don Ramón Pérez.

Vocal por La Orotava, don Felipe Hernández.

Vocal por Granadilla, don Ramón Flores.

Vocal por Santa Cruz de la Palma, don Servando Acosta.

Vocal por San Sebastián de la Gomera, don Rafael Macías.

Por llevarse el vino del bautizo y beberlo con unos amigos

En la madrugada del lunes y con ocasión de estar celebrando el bautizo de un hijo de Antonio Rivero, en el pago de San Francisco de Paula, Taifra (Gran Canaria) uno de los asistentes a la fiesta llamado Juan Ramón Pérez Tejera, cuñado de aquél, se llevó del domicilio del Antonio Rivero, la garrafa del vino con que habían de ser obsequiados los invitados dando fin del líquido que contenía en compañía de otros amigos.

Luego se dió el caso de que Juan Ramón, que ya se encontraba alegre por lo que había bebido, y cuando éste se dirigía de nuevo al domicilio de su cuñado, enfrenóse con la abuela del niño bautizado, la que al ver en aquel estado y sospechando que fuera a hacer una de las suyas y ser nota discordante en la fiesta, le aconsejó con buenas palabras que desistiera de sus propósitos.

Las palabras de la anciana despertaron la injustificada cólera de Juan Ramón, el cual, sin respetar los muchos años de aquélla, la agredió brutalmente.

A los gritos de la anciana demandando auxilio, acudió un hijo de ella llamado Juan González Espino, el que al ver a su madre llorando, llevo de cólera, hizo uso de un revólver que llevaba y dirigiéndose a Juan Ramón le sesó varios golpes en la cabeza con la culata del arma, siendo esto suficiente para que el agresor de su madre cayera el suelo bañado en

Partido Republicano Tinerifeño

Los afiliados al Partido o que simpatizan con su ideario, son invitados por el presente a pasar por el local de la JUVENTUD REPUBLICANA TINERIFENA, todos los días de 9 a 11 de la noche, para informarse de asuntos de gran interés.—El Directorio.

Yeoward Line
 M A R Z O para Liverpool
 Día 8 AVO. ETA
 Día 15 AGUILA
 Día 22 ALONDRA
 Día 29 ALFA

Estos vapores tienen el mejor equipo para frutos y reúnen las mejores condiciones para el transporte de los mismos. Adaptados especialmente en primer lugar para LIVERPOOL.
 Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 298

José Peña Hernández
 SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR
 en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL.
 Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.
 Se admite carga todos los días laborables.
 Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
 Servicio del mes de M A R Z O de 1930

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 1 Infa. Cristina	Día 2 a las 24	Las Palmas-Cádiz-Sevilla
Día 6 Infa. Beatriz	Día 7 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 7 Romeu	Día 9 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
Día 13 Isla Tenerife	Día 14 a las 18	Palma, Cádiz y Barcelona.
Día 14 Plus Ultra	Día 16 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 20 Infa. Beatriz	Día 21 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 22 Escolano	Día 23 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes y Santander
Día 27 Isla G. María	Día 28 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 29 Plus Ultra	Día 30 a las 24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.
 Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes a la salida de su salida.
 Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.
 Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida, y los frutos y cargas que estén sobre muelle y el costado del vapor a las 4 de la tarde, para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.
 Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirijirse a su agente MANUEL CRUZ, número 10.

The White Star Aberdeen Line
 El vapor correo inglés "Hesperus", de 14.947 toneladas de registro, se espera en este puerto el 18 de marzo con destino a Londres y con hueco para pasajeros, 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.
 Para más informes dirijirse a Hamiton & Co., Agentes.

Elder Line
 El vapor inglés "Beni" saldrá de Santa Cruz el día 18 de marzo con destino a Londres, con hueco disponible para 2 pasajeros de primera y 4000 huacas sobre cubierta.
 Agentes: Elder Dempster Tenerife Limited, Alfonso XIII, 84.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares
 SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

León y Castillo	1.465 tons.	Goмера-Hierro	800 tons.
Otera y Clavijo	1.465 tons.	Fuerteventura	800 tons.
La Palma	1.465 tons.	Canzarote	800 tons.

ITINERARIOS
SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.
 Para Palma, Goмера y Hierro.—Los domingos y miércoles.
 Para Sur de Tenerife y Goмера.—Los martes.
 Para Norte de Tenerife y Palma.—Los sábados de cada dos semanas.
 Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera.—Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas
Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.
Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 12 de la mañana.
OFICINAS: Eduardo Cobán, número 1

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS
 Servicio rápido y quincenal con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias, Marsella, Génova y Casablanca
 Salidas de mes de Marzo de 1930
 Para Marsella, Niza y Génova
 Miércoles 5 Motor-correo SIL
 Miércoles 19 Motor-correo EBRO

Antonio Ledesma, Agente. — Oficinas, Marina, 23.

Sobres comerciales
 en diversos colores, y a precios BARATISIMOS, se venden en la IMPRENTA GARCIA CRUZ

sangre, que abundante manaba de las heridas que le había inferido.
 Juan Ramón, es un individuo pendenciero, algo dado a la juerga y en otra ocasión hizo víctima de sus atropellos a la hija de la anciana que agredió, llamada Bernarda González, al pretender abusar de ella para lo que aprovechó la ausencia del esposo Agustín Santana, de oficio panadero, asunto en el que intervino el Juzgado y por cuyo delito fué procesado y encarcelado.

FUTBOL

Todos los jugadores del Barcelona, se insubordinan

Se ha celebrado una importante reunión de "todos" los jugadores del Barcelona, que acordaron por unanimidad que la Junta directiva no les merece confianza alguna desde el momento en que no les ha cumplido promesas hechas, por quienes más obligados estaban a cumplirlas. Los jugadores están dispuestos a acatar la más severa disciplina, compatible siempre con las atenciones que se merecen quienes han luchado cumplidamente en muchas circunstancias en ambiente hostil y aún siendo víctima de agresiones por lograr la victoria de los colores barcelonistas.

Todos los jugadores protestan enérgicamente del rumor circulado por individuos de la Junta de que les derrotas sufridas frente al Español y Real Madrid, fueron motivadas por un plan. Se lamentan de las injusticias de que se ha hecho a algunos jugadores, entre ellos a Guzmán, a quien le ha sido impuesta una multa de 300 pesetas y no se le ha dado ninguna explicación, 250 a Mes por haber marchado un día a Palafrugell a ver a su familia, 25 a Solá porque 15 días antes de la descalificación que por seis meses le impuso la Federación Catalana por duplicidad de fichas, y en cuyo tiempo no ha percibido un céntimo, había asistido a un baile. Todos los jugadores se muestran satisfechos del entrenador.

Como resumen de todo lo expuesto manifiestan que "todos" los jugadores del Barcelona hacen saber a los socios simpatizantes del club campeón de Cataluña y a la opinión deportiva que rompen toda relación con la junta directiva, con la que se niegan a parlamentar y que por otra parte están dispuestos a acatar la disciplina y a dar siempre pruebas de su entusiasmo y amor al club en cuantos partidos tengan que actuar.
 Parece que el hecho de que los acuerdos se hayan tomado por "todos" los jugadores demuestran que se han limado algunas esperanzas que habla entre varios de ellos.
 En tal sentido ha sido redactado en catalán un documento, el cual va firmado por todos los jugadores profesionales barcelonistas, figurando entre ellos Angel Arocha y Bernat Semán.

ESPECTACULOS

Funciones para esta noche
 Cinema Victoria

A las cinco y media, matinee con «Noticiero Fox 33» y la película Fox «La regata del amor».
 A las siete y media, ocho menos cuarto, la película Metro Goldwyn Mayer, en ocho partes, «Rie, payaso, rie»...
 A las nueve y cuarto, nueve y media, la superproducción Ufa, en ocho partes, «La princesa de la Czarda», que será amenizada por el «Trío Victoria» con la fantasía de la misma.

Teatro Guimerá
 A las seis en punto, matiné, proyectándose la película «Gau-mont» «Diamante Azul», «Ben-Ali».

A las nueve y media, la producción Paramount, «Madame Pompadour».

Parque Recreativo
 A las cinco y media, la película americana, «El fantasma del rancho».
 A las ocho menos cuarto, la película «Tejado de vidrio».
 A las nueve y media, «Susana detective».

Cine «La Paz»
 A las tres y media, la película americana Corazones comprensivos.
 A las cinco y media, «Al filo de media noche».
 A las siete y media, la película cómica «Casémonos».
 A las nueve y media, la cinta Paramount, «Amalós y dejas».

TELEG RAMAS

Madrid, 18 -22.
 do sus propósitos por hallarla cerrada.
CAMBIOS
 Libras. 38 61
 Francos 31'10
 Dólares 7'93

Península
Al huir de un perro, Unamuno se fractura una mano

Comunican de Zamora que al dirigirse don Miguel Unamuno a la finca del jefe de los republicanos, don Julio Ayuso, le salió al encuentro un perro, que se le abalanzó.

El señor Unamuno intentó huir del animal; pero al hacerlo cayó al suelo, fracturándose la mano izquierda y lesionándose la derecha.

El señor Unamuno fué asistido por el director del hospital de Zamora.

No le dan posesión a un alcalde que fué de la dictadura

Manifiestan de Algeciras que aquel Ayuntamiento se negó a dar posesión de la Alcaldía al designado para ocuparla, que es un coronel, por haber éste pertenecido a la dictadura.

Lerroux, a Paris
 De Barcelona expresan que don Alejandro Lerroux se marchará en breve a París.

Se dice que el señor Lerroux se entrevistará con el Sr. Alba.

Jerez y los restos de Primo de Rivera

Participan de Jerez de la Frontera que aquel Ayuntamiento acordó pedir que sean trasladados a aquella localidad los restos del señor Primo de Rivera.

El Ayuntamiento jerezano depositó una corona en el monumento al marqués de Estella.

Todos los comercios y teatros de Jerez han cerrado sus puertas en señal de duelo.

Unamuno se siente joven

Expresan de Zamora que los republicanos de aquella localidad obsequiaron con un banquete al señor Unamuno.

Este pronunció un discurso en el que afirmó contestando a quienes dicen que la juventud gobierna a España, que apesar de haber cumplido 65 años de edad, se siente joven para laborar por la patria.

El señor Unamuno fué ovacionado por los concurrentes al banquete.

Luego se marchó a Salamanca.

La jornada de siete horas

Telegrafían de Moscú que los

Una joven bellísima es hallada muerta en su lecho

En una casa de la calle de Silva, de esta corte, apareció muerta en su lecho una joven bellísima llamada Angela Díaz.
 Se sospecha que la muerte fuese ocasionada por el amante de la joven, que es un contratista de obras llamado Diego López.
 Diego es buscado por la policía.

Intento de asalto a una imprenta, por un artículo sobre la muerte de Primo de Rivera

Notician de Barcelona que ha sido recogida la edición del periódico «La Nau» y multada con 1.000 pesetas, por haber publicado un artículo del señor Roví y Virgili sobre la muerte del señor Primo de Rivera.

Numerosos afiliados del grupo Alfonso se presentaron en la imprenta de «La Nau», con intenciones de asaltarla, no ogran-

comisarios del pueblo ruso acordaron que desde el próximo año la jornada de trabajo sea de siete horas.

PERPEN. DE SOCIEDAD

BODA
 Ha contraído matrimonio en la Iglesia del Salvador de Santa Cruz de la Palma, el joven comisionista don Manuel Brito Cabezo, con la simpática señorita Carmen Castillo Pérez.

Actuaron de padrinos de los contrayentes don Juan B. Fierro Hernández y su distinguida señora doña Africa Díaz de Fierro.

Firmaron el acta como testigos los conocidos jóvenes don Domingo Rodríguez y don Miguel Pérez Santiago.

Muchas felicidades.

VIAJEROS

Esta mañana llegaron de Puerto de la Luz, don Fermín Martínez, Mr. Bosch, miss Elizabeth Masco, don Vicente Banuls don Basilio Martín y doña María Bethencourt.

—De Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera llegaron esta mañana don Jesús González, don Antonio Hernández, don don José Ortells, don Fernando del Castillo y señora, don Benigno Mascareño y señora, don Francisco Masanet, doña Isabel Pérez, don Francisco Guimerá, doña Calia González, don Braulio Martín, don Antonio Lorenzo, don Juan Martín, don Francisco López y Juez de Instrucción.

—Hoy se embarcaron para Puerto de la Luz, Mr. Heim y señora, doña María Suárez, don Jorge Lenton y don Juan Ortega.

400 pesetas

mensuales obtendrá fácilmente dedicándose horas disponibles. Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutarlo entre familia (cualquier localidad). Apartado 41, Madrid.

El carbón vegetal sufre una gran baja

El almacén de calzado «La Bandera Blanca» en vista de la enorme baja que ha sufrido últimamente los carbones vegetales, pone en conocimiento de sus clientes y el público en general, que desde hoy, el precio para sus carbones vegetales, es de 9 pesetas el saco puesto en el domicilio de sus clientes.

Como hay precios especiales para partidas de 100 sacos en adelante avisándolo con 8 días de anticipación, será puesto sobre este muelle a 8 pesetas, siendo de cuenta del comprador el acarreo y derechos de consumo.

Como esta casa considera un triunfo el haber podido llegar a obtener este precio debido a sus propios esfuerzos, y después de felicitar a sí misma, felicita también a su numerosa clientela y al público en general, en cuyas casas no debe faltar nunca un saco de estos carbones.

También repartimos el carbon Cok de esta Fábrica de Gas a 5.50 el quintal.
 No confundirse, Almacén de Calzado «La Bandera Blanca» Alfonso XIII N.º 81. Teléfono N.º 369.

Pedro Martín Dorta

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife
 (Caja General de Ahorros)

con la garantía oficial y protectorado de los ministerios de la Gobernación y Trabajo y Previsión

Edificio social: Calle de Pérez Galdos, números 9 y 11.
 Sucursal en La Laguna: Plaza de la Catedral, número 7.
 Próximamente sucursales en el Valle de la Orotava y Guimar.

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libretas de Ahorro, interés 3 pº	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de Ahorro, interés 3 pº	Préstamos con garantía de fondos de ahorro
Ahorro a plazo fijo, interés 4 pº	Préstamos con garantía hipotecaria
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: De 10 a 12

YEOWARD LINE
 Servicio extraordinario

El vapor ARDEOLA saldrá de este puerto, con destino al de LIVERPOOL, el próximo miércoles, 26 del actual, con bastante hueco para frutos.
 Para informes, RICHARD J. YEOWARD Marina, 43.